



滨州学院喀麦隆籍英语教师罗兰德:

越来越被中国吸引 滨州成为“第二故乡”

滨州日报/滨州网记者 丁春贵 通讯员 王丽媛 丁畅

“我是一个儿子、一个父亲、一名教师、一个同事、一个伙伴,最重要的,我是一个朋友。”罗兰德(CHO ROLAND NKWAH)来自喀麦隆,2004年来到中国,2005年9月起在滨州学院担任英语教师,18年的时间都在这里度过。记者采访时,他的这番自我介绍,一下子拉近了彼此之间的距离。

“我的人生是从成为父母的‘儿子’开始的。他们教育我,把我培养成一个‘人’——一个负责任的人,一个对社会有用的人。结婚后,我成为一名‘父亲’。现在,我是一名‘教师’,我有许多同事、朋友和伙伴。”罗兰德说,拥有友谊是他一直在中国工作的一个原因,今后,他将把责任与友谊继续传承下去。

动作夸张、表情丰富,罗兰德课堂上极具幽默的授课方式,赢得了学生的喜爱。任教期间,由于教授的内容能被学生深刻理解、轻松掌握,他培养了一批又一批品学兼优的学生。其指导的学生多次获得国家 and 省级各类英语竞赛奖项,其教授的飞行学院出国学员们也都以良



好的英语水平顺利完成国外飞行训练,拿到飞行执照。此外,他多次参加山东省中外教师外语教学研讨会并作发言。

“在一个不熟悉的环境工作、生活并不容易。”罗兰德很自豪的一件事,就是在中国赢得了信任和友谊。从教以来,滨州学院为他颁发了“优秀外籍教师”奖;他还获得了山东省教育厅颁发的三项“卓越教

学奖”,表彰他对中国外语教学作出的贡献。目前,他和家人一起住在滨州,孩子在滨州出生后,也一直在滨州生活。

“在滨州市工作,对我来说是一次非常丰富的经历。我一直在尽我所能工作,并看到了自己取得的进步,以及对产生积极影响。我现在还在这里,表明学校对我很满意,学生对我的课程也很满意。”

罗兰德说,他越来越多地了解中国文化、生活方式以及自己的学生和教师,还有一些引导和促进社交的方法,并对所了解和所做事情越来越感兴趣,越来越被中国吸引。

“在很小的时候,我脑海中就种下了一颗种子,想去看看有着数亿人口的国家是什么样子。”说起为什么来中国工作和生活,罗兰德毫不掩饰对中国文化的喜爱。为让更多中国人了解喀麦隆及喀麦隆文化,让更多喀麦隆人了解中国及中国文化,他决定来中国任教。随后,他的妻子维多利亚也受邀来滨州学院任教。对他们来说,滨州已成为“第二故乡”。

“中国和喀麦隆在地理、文化和语言上相距甚远,但我很久以前就决定不关注不同之处,而是关注中国和喀麦隆之间,以及中国与非洲或世界其他地区之间的相似之处。”罗兰德认为,比如说团结,大家应该把目光努力引向这些方面,如果更多地关注文化、民族和国家之间的相似性,世界可能会看到更多的凝聚力。

鲁北实验学校 加强师德师风建设

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 陈笑 报道)为切实提升全校义务教育办学水平和教学质量,加强师德师风建设,近日,无棣县鲁北实验学校召开教育教学质量提升工作会议暨师德师风建设会议。

会上,校领导传达了无棣县

义务教育质量提升推进会议精神,强调教育教学质量的提升和师德师风建设是教育事业的根本。与会教师纷纷表示,在以后得教育工作中要潜心治学、悉心育人,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,为全环境立德树人作出更大贡献。

临池镇中心小学 开展优秀作业展评活动

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 卢永晶 报道)为展示学生学习成果,进一步促使学生端正学习态度,养成认真书写的习惯,近日,邹平市临池镇中心小学组织开展了学生优秀作业展评活动。

活动中,各班老师组织学生集体欣赏优秀作业,激励学生“比学赶超”,养成认真书写的好习惯。学校还利用升旗仪式,对“作业展评活动”进行总结,对优秀作业进行了表彰。

滨州实验学校小蜜蜂中队 开展农耕研学亲子游活动



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 李静 报道)为增进家庭亲密关系,为孩子成长助力,为家庭幸福赋能。日前,滨州实验学校2020级13班小蜜蜂中队走进西纸坊黄河古村度假区,开展了“秋日寻味 爱在自然”农耕研学亲子游活动,体验农耕文化,共享丰收喜悦。

一大早,在老师的组织下,小蜜蜂中队的40多名同学与家长一

起整装出发,带着铁锹、锄头等工具奔赴西纸坊黄河古村度假区,在挖红薯中接受劳动教育,体验农耕快乐,享受丰收的喜悦。

劳动结束后,组织开展了拓展训练。达芬奇密码、能量传递、不倒森林、一圈到底、激情节拍……一个个有趣而又富有挑战的游戏,让孩子们在玩耍的过程中得到了锻炼,学会了团结互助,培养了团队精神。

西小王镇王管小学 有了教学种植基地

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张延军 李洪星 杨江元 报道)为促进劳动教育落实落地,今年,无棣县西小王镇王管小学在开设校本劳动课程的基础上,专门开辟了校园教学种植基地。

在种植基地里,全校每个班都有一块专属“责任田”,各班自选一种蔬菜进行种植,班里学生参与种植、浇水、施肥等各环节。

学校要求学生在体验种植过程中观察农作物成长,写好观察日记。其间,学校要求各班教师加强农业知识普及,丰富学生知识储备。

通过“劳动基地+教育”,加强了教育与生活的联系,在培养学生多种劳动技能的同时,激发了学生劳动兴趣,锻炼了学生的劳动实践能力。

课间动起来 身体棒起来

“加油,加油!”11月的博兴县第五中学校园里,体育运动大课间,一场场气氛热烈、团结拼搏的拔河比赛火热进行。

据悉,这是该校为持续推进体教融合,推动特色体育运动发展采取的新举措。该校充分用好课间10分钟、体育大课间、每天1小时等,组织学生开展跳绳、篮球、拔河、整齐跑步等各类体育小项目活动,在丰富学生课余生活的同时,助力学生身体健康和体育素养提升。(滨州日报/滨州网通讯员 魏金星 摄影)



中海中学如何实践校本课程《黄河岸边是家乡》

崔晓雪

美术、史地政教师和班主任为主,根据实施课程纲要,按照本年级相关主题,形成主题活动实施方案,开展课例研究、课例实施、课例感悟、课例交流、课例整理等活动,实现对学生黄河文化学习效果实施的初步评价。

另一方面,推动“云课堂”走近黄河。邀请在黄河河务局工作的家长通过在线讲解或者走进课堂分享的形式,向学生传播黄河治理故事。同时,邀请应急救援队现场讲解黄河水文情况,加深学生对黄河的了解。

同时,校园文化围绕这一主题进行设置,以“黄河风光”“黄河鸟类”“黄河旅游”“黄河特产”为主线,多角度渲染黄河文化,发挥“环境创造人”的育人功能。

每个专题都包含多个部分,为课程实践明晰路径

“文化黄河”专题分四大部分:诵读黄河诗词、讲述黄河故事、走近黄河先贤人物、创作黄河文创产品,引导师生通过诵读、讲故事、写文章等方式,讲黄河、说滨州,并动手创作融入黄河元素的文创产品。

如,结合课标安排,在初一课程一二三单元分别开展“黄河诗词我来背”“黄河故事我诉说”“黄河先贤人物我来讲”等活动,让学生深入了解黄河文化和黄河故事;在第四单元开展“黄河文创产品我创作”活动,让

学生动手设计并制作黄河文化书签、黄河物象手提袋等文创产品。

“幸福黄河”专题分三部分:舌尖上的滨州、黄河风情、沿黄研学。落实这一专题,中海中学积极组织师生到渤海革命老区纪念馆、杨柳雪“不忘初心”党性教育基地、阳信泰易文化院等参观学习。同时,学校将“黄河文化”融入“星火光·燎原志”党建文化,以党史、烽火、英雄为专题,持续推进“红色星火宣讲”活动,开展“黄河”主题项目化活动——打造特色活动室、班级主题板报、红色文化长廊,启动教师、学生四级星火宣讲团,围绕“烽火燎原志”“英雄燎原志”主题开展宣讲。

在“生态黄河”版块,则引导学生了解中国各个时期尤其是新中国成立以来的治河方略;组织开展“学习习近平生态文明思想,保护黄河我在行动”主题征文和“保护黄河金点子”征集活动;组建“河小青·保护母亲河志愿服务队”,通过开展“与父母一起开展黄河沿岸(社区)义务清扫”等形式的劳动实践,引导学生保护母亲河,争做文明环保小达人。

围绕黄河文化,将非遗和曲艺融入课堂

“黄河艺术”专题分为两部分:家乡的黄河民俗、家乡曲艺。重点围绕“黄河非遗”,中海中学开发了

沙画、剪纸、皮影、国画、甲骨文、扎染、柳编、泥塑、吕剧、渔鼓戏、黑陶、葫芦雕刻、牛筋编制等课程。

其中,沙画课程着重探索“二十四节气”的季节特点、物候现象、气候变化及文化内涵等,鼓励学生制作“二十四节气”系列海报、沙画瓶等创意美术作品;甲骨文课程以“百家姓”为主要研究内容,引导学生了解姓氏的汉字演变,学习汉字知识,感受书画同源的正真正内涵,绘制“甲骨文百家姓图谱”。泥塑课程通过组织学生走进黄河博物馆、黄河地质博物馆等,让他们了解大禹治水、精卫填海、愚公移山等故事,并用泥塑作品、剪纸作品等呈现。

在此基础上,中海中学陆续邀请孙武莲花灯传承人王相华、惠民泥塑传承人路化俊等开设授课,鼓励学生动手动脑,传承非遗文化。在初三二年级剪纸课程中,结合美术教材“土与火”单元开展“千年遗韵黄河情”活动,让学生用剪纸的形式表现仰韶陶器,让文物“活”起来。

在社团活动取得成果的基础上,中海中学还组织开展“黄河歌曲大家唱”“黄河英雄儿女”艺术展等活动,组织学生排演关于“黄河文化”“黄河人物”的情景剧和话剧。(作者单位:滨州经济技术开发区中海中学)

教育 随笔

要想做到“学校有特色,教师有专长,学生有特长”,就需要建构、完善学校的校本课程。对于滨州而言,黄河是最为突出的文化符号之一。近年来,滨州经济技术开发区中海中学通过完善、实践校本课程《黄河岸边是家乡》,努力将黄河文化多维度融入课堂,引导学生从多角度、多方面、多领域感受滨州人文的深厚脉络。

本文中,笔者将以中海中学校本课程《黄河岸边是家乡》的探索实践为蓝本,分享推进黄河文化融入课堂和教学的经验做法。

“黄河岸边是家乡”校本课程体系分为五个专题

整体看,“黄河岸边是家乡”系列校本课程体系包括“文化黄河”“艺术黄河”“幸福黄河”“生态黄河”“跟着课本学黄河”五个专题,力争将德育、智育、美育、劳动教育融为一体。

那么,课程资源在哪?一方面,各年级以语文、音乐、

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2023年11月17日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.bzggzyjy.cn/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html)以网络动态报价方式公开处置滨州市特检院锅炉一宗。自由报价期:自2023年11月10日10时起,限时报价期:自2023年11月17日10时起。符合竞买方资格要求(详情请参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自助获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2023年11月16日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及

资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交易方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登陆竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在受让人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在位办理成交确认手续。

标的展示时间:2023年11月13日-11月17日 展示地点:标的物所在地 展示电话:18506490327 中心地址:滨州市黄河八路355号 中心电话:0543-3165921 3165536 技术支持电话:0543-3165525 滨州市公共资源交易中心 2023年11月10日

寻找弃婴生父母公告

2021年11月17日在博兴县兴福镇李韩村捡到一名男弃婴,身体健康,请该婴儿的父母或者其他监护人持有限证件到博

兴县公安局兴福派出所认领。联系地址:博兴县公安局兴福派出所,联系电话:0543-2423110,公告期限30天。 博兴县公安局兴福派出所 2023年11月8日

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

张鲁惠(身份证号:372321199612116261)丢失与阳信县恒兴置业有限公司签订的购房合同壹份,合同编号:202209150014012,声明作废。

杨守全(李枝芝)丢失农村土地承包经营权证壹份,证号:371603103232000251,声明作废。

秘光云(372323197001083011)丢失阳信美家居置业有限公司于2019年4月10日开具的首付房屋收款收据(C5-1-402)壹张,编号:1708835,金额:303180元,声明作废。

滨州新阳光建设咨询有限公司公章、财务专用章及合同专用章丢失,公章编号:3723010013830、财务专用章编号:3723010013831,合同专用章编号:3723010013832,声明作废,且寻回后不再使用。